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Mindennapi dilemmaink kozé tartozik, hogy hova menjiink bevasarolni figyelem-
bevéve szempontjainkat, amelyek vonatkozhatnak akar az iizletek tavolsagara vagy
arra, hogy hanyféle terméket tudunk egy helyen megvasarolni. Altalaban erre a
kérdésre a valaszt nem olyan nehéz megtalalni, hiszen példaul van egy kedvenc
boltunk vagy az 1jsagok akciéibol tdjékozodunk. De mi torténik a hattérben? Pon-
tosan hogyan kertiltek pont oda az iizletek ahol most vannak? Es hogyan lehetséges
tovabbi boltok épitése?

Egy nemrég definidlt modell segitségével keressiik erre a valaszt, aminek modosita-
saval egy valésaghtibb megoldast kapunk. A targyalt optimalizaldsi problémaban
egy vezetd és egy koveto vallalat szeretné ujabb tizletekkel ellatni a piacot azzal a
csavarral, hogy a vezet¢ vallalat tudja, érkezik majd a piacra még egy cég, aki szintén
maximalizalni szeretné a profitjat. Ennek tudataban keresi a legjobb helyét, ami egy
tObbszinti optimalizalési feladatra vezet. A vasarldk jatsszak a legnagyobb szerepet
a modellben, mert 6k eldonthetik, hogy szivesen mennének mindkét vallalathoz egy
bevasarléasi koriton, azaz tobbcéliian vasarolndnak, vagy csak az egyiket preferaljak,
ami egyszeri vasarlas jelent.

Egy fontos szempontot kellett megvizsgalni az eredeti modell médositasakor, ahol
egy vasarlé vagy megy egy iizletbe vasarolni vagy sem. Mivel a valésagban ez nem
ennyire egyszeri, ezért ezt az értéket egy valdsziniiséggel reprezentaltuk, ami arra
ad valaszt, hogy mekkora ardanyban megy a vasarlé vasarolni a kiilonbozo tizletekbe.
Ennek a valészintiségnek a kiszamitasa egy bonyolult nemlineéris feladathoz vezet,
melynek a linearis modellbe valé beillesztése volt a f6 feladatunk. Ekkor a binaris
valtozobdl folytonos lett, mely esetében a feltételek tobb helyen megvéltoztak. Az
eredeti modell Osszetett halmazait is kikiiszoboltiik ezzel, ami egy atlathatobb és
kénnyebben értelmezhetébb feladathoz vezetett. Ezt egy példan keresztiil matema-
tikailag és AMPL segitségével implementalva is bemutatjuk, illetve 6sszehasonlitjuk

a modelleket tovabbi nagyobb feladatokat is figyelembe véve.



